

精彩“剧”现 课本人物“走”出来

从编写剧本、制作道具到排练吟诵,10月18日,兰州市城关区酒泉路小学开展的主题为“悦读润童心 戏剧话童年”戏剧节活动中,同学们精心演绎的一个个有趣的诗歌吟诵、情景剧、课本剧,展现了戏剧的独特魅力,也体现出该校五育并举的教育教学特色。

1 课本有“戏”精彩“剧”现

课本,是我们学习知识的宝库;戏剧,是我们展现才华的舞台。当课本与戏剧相遇,会碰撞出怎样的火花呢?五年级团队的《将相和》、六一班同学表演的课本剧《三打白骨精》,无不在精彩的演绎中,展现着一段段经典的历史故事。海纳百川,有容乃大,将相和,平天下。漫漫西天取经路,暗潮汹涌,困难重重。而那个脚踩祥云、手持金箍棒的大英雄时刻守护着师父的安危。展演过程中,小演员们在台上挥洒自如。他们或轻松活泼,或慷慨激昂,或轻歌曼舞,或气势磅礴……向大家展示了一个个荡气回肠、生动感人、发人深省、妙趣横生的真情故事,再现了一个个逼真生动的艺术形象。

二年级一班同学们的传统诗词吟

诵《游子吟》,如同春日的阳光,让温暖无处不在,如同秋夜的月光,柔和而照亮前行的道路。在吟诵中流露出母爱,一种超越了言语和文字的深情。二年级二班同学们带来的《望庐山瀑布》,他们把中华的大好河山唱给你,听祖国的山河如一幅大美画卷,千言万语道不尽,但古人却极具智慧地将这山河融入精炼的诗句当中。

三一班同学们带来的诗朗诵《百年芳华》,让现场观众在激昂的声音中,感受波澜壮阔的气势,汲取前行的力量,共同领略那璀璨如星的百年芳华。抬眼是祖国的澄澈天空,垂眸是祖国的山河锦绣。从高山到大海,从朝阳到日落。山河无恙,烟火寻常,月光所及皆为盛世华章。



2 寓教于乐 创意满满

据了解,为筹备这次戏剧节活动,该校师生利用课余时间,一同努力编写剧本、制作道具、设计服装、练习剧目、排练吟诵,挥洒了辛勤的汗水,经过一个月的努力才呈现出完美的演绎效果。本届戏剧节以“寓教于乐,点亮学生创意之光”为目的,旨在通过戏剧表演的形式,将教材中的知识、情感和价值融入其中,让教材充分发挥培根铸魂、启智增慧的作用,体现学科思政理念。注重引导同学们选择那些具有深刻教育意义,能够引起大家共鸣

的教材内容进行改编,同时在改编过程中,对教材内容进行深度解读,挖掘其背后的教育价值,让学生在表演和观赏中能够有所感悟,将现代社会的元素和问题融入课本剧中,让学生在表演中思考和讨论。

戏剧与德育同行,戏剧与美育相伴。它寄托着理想,彰显着艺术,成为酒泉路小学“六润文化”滋养下的“润艺”教育的又一重要载体,也是校园文化建设中一道亮丽风景。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 裴强

天昱小学孩子们 劳动实践活动“有点甜”



近日,静宁路教育集团天昱小学三年级四班在学校综合实践体验馆开展了以“甜蜜奶茶 劳动之香”为主题的DIY奶茶劳动实践活动。

活动伊始,家长助教、老师向同学们展示了各种奶茶的成品,并详细介绍了奶茶的原料、口感和制作流程。随后,老师示范了奶茶的制作过程,并一边操作,一边详细解说每一步骤的要点,如何控制茶叶和白砂糖的炒制时间、如何调配奶与茶的比例、如何煮制珍珠等。同学们全神贯注地观看,不时发出惊叹声。

示范结束后,同学们迫不及待地开始动手制作。大家分组合作,有的负责烧开水、倒入茶叶;有的负责搅拌奶茶;

有的负责放入椰果等配料,大家分工明确,合作默契,一步步完成奶茶的制作。在老师的耐心指导下,同学们齐心协力,第一杯奶茶终于烧制成功了,大家叽叽喳喳,兴奋不已,教室里热气腾腾,奶茶飘香。

叮咚!新鲜的奶茶制作完成!生活的美好,在烹饪与制作中体现。接下来就是品尝时间,同学们开始享用自己亲手制作的美味奶茶,还有很多同学小心翼翼地把奶茶带回了家中,希望和家人分享自己亲手熬制的美味奶茶。

小小的奶茶,快乐的体验,在丰富多彩、动静交替的活动中让孩子们收获了别样的精彩。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 纪敬

2024年甘肃省中小学幼儿园 骨干教师师德师风培训开班

10月10日,由甘肃省教育厅主办,甘肃省小学教师培训中心(兰州市城关区教师进修学校)承办的2024年甘肃省中小学幼儿园骨干教师师德师风培训班开班。据悉,此次培训班旨在深入探讨新时代背景下教育家精神的内涵与实践路径,激发广大教师以身作则、教书育人的崇高情怀与历史使命。

全省遴选的100名幼儿园骨干教师参加了开班仪式。省教育厅教师工作处负责人阐述了师德师风建设的重要性与紧迫性,就这次培训课程的特点、人员分配、授课专家、课程的内容等方面进行了深度剖析,希望所有学员积极学习政策文件,吃透文件精神,带着困惑与问题去学习交流,去分享自己的教育故事。学员苏彩丽老师表示将珍惜此次培训机会,以满腔的热情和坚定

的信念投身教育事业,用实际行动践行教育家的崇高使命,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献自己的力量。

培训期间,来自教育领域的多位权威专家围绕师德师风主题展开深入讲解。他们结合自身丰富的实践经验和深厚的理论功底,通过专题讲座、经验分享、案例分析等形式为学员们带来了一场场知识盛宴。课程内容不仅涵盖了教师专业素养和师德修养的各个方面,还深入探讨了新时代背景下教育家精神的内涵与实践路径。同时结合数字化新时代,为老师们展现了生成式人工智能助力教师发展的新样态。学员们纷纷表示受益匪浅,对教育家精神有了更加深刻的理解和认识。

奔流新闻·兰州晨报记者 纪敬

侦探小说作家谢鑫 走进畅家巷小学与小朋友零距离

秋风起处书香浓,岁月静好读书时。为进一步推进书香校园建设,营造浓厚的校园阅读氛围,提升学生的文化素养和阅读品质,10月22日上午,知名作家谢鑫走进兰州市城关区畅家巷小学,与同学们共同探讨了“少年侦探,以正义之名揭开谜团”这一主题,将少年侦探小说与校园安全紧密结合,为校园文化增添了一抹独特的色彩。

在讲座中,中国原创少年侦探小说领军人物,从警十余载,曾出版童话、小说100余本的作家谢鑫以其生动的讲述和丰富的经验,带领同学们进入了神秘的侦探世界。“少年侦探不仅是虚构故事中的角色,更是现实生活中培养正

义感和观察力的榜样。在校园中,同学们可以像侦探一样,通过敏锐的观察和逻辑推理,发现身边的安全隐患。”谢鑫老师分享了自己创作少年侦探小说的心得,他认为,故事中的谜团要贴近生活,让同学们能够感同身受。同时,侦探的成长过程也是培养同学们勇气和坚持的过程,让他们在面对困难时不退缩,以正义之名去揭开谜团。

同学们听得津津有味,积极提问,与谢鑫老师展开了热烈的讨论,有的同学询问如何培养观察力,谢鑫耐心地给予指导,建议同学们从日常生活中的细节入手,用心去感受周围的世界。奔流新闻·兰州晨报记者 纪敬